



为师的幸福

张祥祥



“张老师，我向您请教一个营销方面的问题。”这是驻外销售人员打来的电话。

每当在办公室接到这样的电话，我心里都是美滋滋的，由衷地感到授业真的是一种幸福。自己传授的知识和技能，别人能够接受和理解并认真地去实践，这是一件多么有意义和快乐的事情啊！

古人云：“师者，传道授业解惑也。”这是对“老师”二字最好的诠释。老师的爱，同母爱一样也是伟大而无私的。因为母亲总是默默地操劳着，企盼子女“成龙成凤”；而老师则任劳任怨，毫无保留地把知识传授给自己的学生，希冀着“青出于蓝而胜于蓝”、“长江后浪推前浪”。

我喜欢被年轻人称为老师，因为教师这个职业是我一生的追求。小学的时候，便梦想着有朝一日能成为老师，可以庄重威严地站在讲台上指点“学生”，激扬“教材”。工作后，我也曾有当一名老师。那是实施九年制义务教育的第一年，为了扩充师资力量，我所在城市的教育系统公开招聘教师。我报考了市

内某小学的数学老师，经过“笔试”、“面试”和“公开课试教”，被顺利地录用了。但当时的人才流动政策还不灵活，我被“卡”住了，而且企业的领导也劝我这个“核心”不要离开公司。许多同事也不太理解，为什么好端端的销售经理不当，非要去教书育人？虽然我的教师梦没有圆成，但情始终未变。

随着公司的不断发展壮大，企业文化的形成，为了使员工有向心力、战斗力，公司安排我定期给大家讲解企业文化、营销技巧、安全知识等课程。站在公司会议室改作的教室里，望着一张张已不年轻但充满求知欲的面孔，我板书如飞，语调抑扬顿挫，把所学所知全部灌输了出去。在公司、厂区，总能听到一声声“张老师的亲切问候，此时我的心里比吃了蜜还甜。而年终聚会时，公司部分驻外人员总会过来敬酒：“张老师，您是我的老师，我们刚进公司时，就是您给我们上的营销课啊！”那份情意，常令我感动不已。

“老师”这个称呼，对我来说，就意味着幸福。

冷泉吟风

符和国

(一)

朝辞新竹访三滩^注，仄日又邀沐冷泉。
极目循声观妙处，韵和山水蔚奇观。

(二)

怪石古榕影冷泉，水清似镜小鱼欢。
人潮如醉涟漪里，浴罢犹然去又还。

注：三滩，定安县新竹镇文明生态村。



教师节咏

(七绝五首)

许荣颂

一

程门立雪尊师道，自古栋梁靠育栽。
十年极左是非淆，辱斗老师实可哀。

二

正本清源兴教育，尊师重道党筹谋。
讲台神圣学风正，培育人才业绩留。

三

一朝受教百年师，一世感恩心不移。
勤学求知为报国，成才念忆拜师时。

四

海纳百川方见大，集思广益立根基。
严师授学呕心血，学子成才应感知。

五

为人师表责非轻，树德立言匹圣贤。
学识承传心路正，人才培养有资源。

三尺讲台，树起了教师崇高的形象；两尺教鞭，挥舞着教师美丽的人生；坚持的信念，诉说着教师奉献的故事。

教师，并非一个职位，更是一份责任，因为每一位教师身上肩负的是祖国未来建设接班人的希望。他们，是一个既平凡的，又伟大的群体，是每个莘莘学子们前进道路上的指明灯。

在每个人的成长历程里，家长是我们的第一位启蒙老师，因为从我们呱呱坠地到牙牙学语时，是家长们教会了我们说人生的第一句话，走人生的第一步；而教师则是我们人生的指导老师，从我们懂事的那一刻起，到我们长大成人，都担负着我们成长过程中的一个重要角色。在教师的指导下，我们慢慢地学会了怎样做人，怎样处事，怎样明辨是非……

而古往今来，多少颂扬教师的名诗名句被千古流传，多少歌唱教师的中华文字被不断书写。教师，在每一个人的心中，都应该有其特定的意义及象征，就像每一个生命的绽放在每个人心中都有不同的诠释一样。

所以，有人把教师比喻为辛勤的“园丁”。为了托起祖国的希望和明天，他们夜以继日地在用心呵护着祖国的小花朵，不辞辛苦地整枝、除害、浇灌、培土，终日劳作，辛勤耕耘，不问回报。

也有人说，教师有如无私的“蜡烛”，在黑暗的日子里用自己的身躯照亮了学子们前进的道路。因为在教育事业上，他们奉献出了无数的青春与热血，却让我们收获了硕果累累和光明前途。

还有人说，教师就是人类灵魂的工程师。在我们每一个人的成长过程中，都少不了教师的循循善诱和谆谆教诲。教师们的无私奉献，恰如春风化雨，滋润着每个人的心灵，树立起我们正确的世界观、人生观、价值观。

是啊，十年树木，百年树人。在茫茫前进的人生路上，我们从教师身上学到的绝不仅仅是书本上的知识，还有那来自于生活的感

真诚的祝愿

为面临退休的老师而作

冯家伟

三尺讲台上
您用汗水将幼苗浇灌
您满载仁爱与智慧的心灵
驶向青春的海洋

几十年的从教生涯
你播种理想
崛起的是栋梁
您放飞希望
唤起的是一轮年轻的太阳

您人生的进行曲
流淌的是激情四射的华彩乐章
您人生的佳境
是常人少有的辉煌

愿幸福与吉祥
伴您度过
未来更美好的时光

教师礼赞

翁桂涛



悟和对生命的敬畏。他们一直在用心耕耘着自己的心血，坚持以教书育人为己任，不断地无私付出，无私奉献；他们所追求的，不是一场隆重的谢师宴，更不是多么轰烈的回报；他们只希望，在教育的道路上，每一个年轻的生命都能绽放出属于自己的精彩和光环。

定安县诗词楹联学会执编